
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

(N. 99 DEL 28/11/2018)

Oggetto: VERBALE DI SEDUTA

Sessione di prima convocazione.

L’anno 2018 il giorno  28 del mese di  novembre in Oristano nella sala delle 
adunanze consiliari, previo avvisi diramati a termini di regolamento si è riunito 
il Consiglio comunale di questo Comune e sono presenti i Signori:

Presenti: 18 Assenti: 7

LUTZU ANDREA Presente
ANGIOI ANGELO Assente
ATZENI DANILO Presente
CABRAS VERONICA Assente
CADAU PATRIZIA Presente
CANOPPIA 
MARINELLA

Presente

CERRONE CARLO Presente
FAEDDA LUCA Assente
FEDERICO 
FRANCESCO

Assente

FRANCESCHI 
ANTONIO

Presente

IATALESE ANTONIO Presente
LICANDRO MAURO 
SALVATORE

Presente

MASIA MONICA Presente
MUREDDU LUIGI Presente
MURU ANDREA Presente
OBINU MARIA Presente
ORRU' STEFANIA Presente
PECORARO 
VINCENZO

Presente

PUDDU GIUSEPPE Presente
PUSCEDDU 
LORENZO

Presente

RICCIO ANDREA Assente
SANNA EFISIO Presente
SOLINAS GIULIA Assente
TATTI DAVIDE 
RINALDO

Presente

URAS ANNA MARIA Assente

Presidente: FRANCESCHI ANTONIO

Segretario: MELE LUIGI
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COMUNE DI ORISTANO 

In apertura di seduta alle ore 18:49

È presente in aula la Giunta Comunale.

Il  Presidente  invita  il  Segretario  Generale  a  procedere  all’appello  nominale. 
Sono presenti nr. 18 e assenti nr. 7 (Angioi, Cabras, Faedda, Federico, Riccio, 
Solinas, Uras) dei 25 consiglieri assegnati ed in carica. Constatata la presenza 
del numero legale dichiara aperta e valida la seduta.

Sono assenti giustificati i Consiglieri Cabras e Faedda.

Il  Sindaco  chiede una breve sospensione della  seduta per  una riunione dei 
Capigruppo Consiliari al fine di meglio definire l’ordine dei lavori odierno.

Il Presidente, accogliendo la richiesta del Sindaco, sospende temporaneamente 
i lavori alle ore 18:50.

Alla ripresa dei lavori, alle ore 19:12 sono presenti n. 19 e assenti n. 6 (Cabras, 
Faedda, Federico, Riccio, Solinas, Uras) Consiglieri. La seduta prosegue.

Il  Presidente  comunica  all’aula  le  risultanze  della  riunione  dei  Capigruppo 
Consiliari  tenutasi  nel  corso della sospensione in merito all’ordine dei  lavori 
della  seduta  odierna,  significando  che  gli  argomenti  saranno  trattati  nel 
seguente ordine: Punto 1, Punto 2 (solo illustrazione), punto 6, punto 7, punto 
3, punto 4, punto 5.

Il Consigliere Pecoraro per alcune precisazioni circa l’ordine dei lavori illustrato 
dal Presidente.

Intervengono sull’ordine dei lavori anche il Sindaco, il Consigliere Sanna e la 
Consigliera Obinu.

Punto 1 all’O.d.G.: Risposta a interpellanze e interrogazioni:
• Interpellanza  urgente  Consiglieri  Puddu-Federico:  “Parco  della 

Resistenza-Degrado e incuria”.

Illustra l’interpellanza il Consigliere Puddu.

Risponde l’Assessore al Decoro della Città Gianfranco Licheri.

Alle ore 19:26 entrano in aula i Consiglieri Solinas e Federico.

Il  Consigliere  Puddu  per  alcune  considerazioni  circa  quanto  riferito 
dall’Assessore Licheri.

• Interpellanza  urgente  Consiglieri  Obinu-Sanna-Masia-Riccio-Cadau-Uras: 
“Trasporto disabili”.
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Illustra l’interpellanza la Consigliera Obinu.

Alle ore 19:36 entra in aula la Consigliera Uras.

Risponde l’Assessore al Bilancio e Programmazione Massimiliano Sanna.

La  Consigliera  Masia  fa  alcune  considerazioni  circa  quanto  riferito 
dall’Assessore Sanna.

• Interpellanza  urgente  Consiglieri  Obinu-Sanna:  Situazione di  criticità  e 
degrado area verde “Piazza Martiri delle Foibe.”

Illustra l’interpellanza il Consigliere Sanna.

Risponde l’Assessore al Decoro della Città Gianfranco Licheri.

Il  Consigliere  Sanna  per  alcune  considerazioni  circa  quanto  riferito 
dall’Assessore Licheri.

Punto 2 all’O.d.G.: Adozione definitiva Piano Urbano della Mobilità.

Illustrano il punto il Sindaco Andrea Lutzu e l’Assessore ai Trasporti e Viabilità 
Maria Giuseppina Tarantini.

Al termine il Presidente dà la parola all’Ing. Langiu, presente in aula, che illustra 
il  Piano Urbano della  Mobilità dal  punto di  vista tecnico,  avvalendosi  anche 
della proiezione di alcune slide.

Terminato l’intervento dell’Ing. Langiu, il  Presidente comunica all’aula che la 
discussione  e  votazione  della  proposta  di  cui  al  punto  2  all’O.d.G.  odierno 
avranno luogo nel corso del prossimo Consiglio Comunale da convocarsi.

Il  Consigliere  Angioi  chiede  l’inversione  dell’O.d.G.  per  trattare 
preliminarmente, data l’urgenza, gli argomenti di cui ai punti 6 e 7.

La Consigliera Obinu si dichiara contraria alla proposta del Consigliere Angioi.

Il Consigliere Angioi ritira la propria proposta di inversione dell’O.d.G.

Il Presidente comunica pertanto all’aula che nella trattazione degli argomenti si 
procederà secondo l’ordine previsto nell’avviso di convocazione.

Punto 3 all’O.d.G.: Risposta a interpellanze e interrogazioni:
• Interpellanza  urgente  Consiglieri  Obinu-Sanna:  “Situazione  di  degrado 

Borgata  Marina  di  Torregrande,  assenza  di  interventi  manutentivi  e  
lacune nella pulizia dell’arenile”.

Illustra l’interpellanza il Consigliere Sanna.
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Risponde il Sindaco Andrea Lutzu.

La  Consigliera  Obinu  si  dichiara  insoddisfatta  della  risposta  ricevuta  dal 
Sindaco.

• Interpellanza  Consigliere  Puddu:  “Palazzetto  dello  Sport  di  Viale  
Repubblica  –  Mancata  esecuzione  dei  lavori  appalti  ed  utilizzo  delle  
risorse finanziarie”.

Illustra l’interpellanza il Consigliere Puddu. 

Risponde il Sindaco Andrea Lutzu.

Il  Consigliere  Puddu  per  alcune  considerazioni  circa  quanto  affermato  dal 
Sindaco Lutzu.

Il  Consigliere  Angioi  ripropone  l’inversione  dell’O.d.G.  per  trattare 
preliminarmente gli argomenti di cui ai punti 6 e 7.

Il Presidente pone in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta di 
inversione dell’O.d.G. avanzata dal  Consigliere Angioi,  che è approvata con: 
Presenti  21.  Voti  favorevoli  13.  Presenti  e  non  votanti  8  (Cadau,  Federico, 
Masia, Obinu, Pecoraro, Puddu, Sanna, Uras). Assenti 4 (Cabras, Faedda, Riccio, 
Tatti).

Punto 6 all’O.d.G.: “Ratifica deliberazione della G.C. n. 200 del 30/10/2018 -  
"Variazione urgente al bilancio di previsione 2018-2020 – annualità 2018, ai  
sensi dell'art. 175 comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000”.

Illustra  la  proposta  l’Assessore  al  Bilancio  e  Programmazione  Massimiliano 
Sanna.

Intervengono al dibattito i Consiglieri Angioi e Puddu.

Replica dell’Assessore Sanna.

Il Presidente, constatato che non ci sono interventi per dichiarazioni di voto, 
pone in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta di cui al punto 6 
all’O.d.G.  che  è  approvata  con:  Presenti  17.  Voti  favorevoli  13.  Astenuti  2 
(Federico, Sanna). Presenti e non votanti 2 (Obinu, Uras). Assenti 8 (Cabras, 
Cadau, Faedda, Masia, Pecoraro, Puddu, Riccio, Tatti).

Punto 7 all’O.d.G.: “Variazione al bilancio di previsione 2018/2020- art. 175 
D.Lgs. n. 267/2000 e al DUP 2018-2020”.

Illustra  la  proposta  l’Assessore  al  Bilancio  e  Programmazione  Massimiliano 
Sanna.

Intervengono al dibattito i Consiglieri Angioi, Sanna e Puddu.
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Replica dell’Assessore Sanna.

Intervengono per dichiarazioni di voto i Consiglieri.
Sanna, voto contrario.
Angioi, voto favorevole;
Federico, voto contrario;
Puddu, voto contrario;
Iatalese, voto favorevole;
Mureddu, voto favorevole del gruppo di Forza Italia;
Uras, voto contrario.

Il  Presidente,  constatato che non ci  sono altri  interventi  per dichiarazioni  di 
voto,  pone  in  votazione,  con  sistema  palese  elettronico,  la  proposta  di 
deliberazione di cui al punto 7 all’O.d.G. che è approvata con: Presenti 19. Voti 
favorevoli 13. Voti contrari 3 (Federico, Puddu, Sanna). Presenti e non votanti 3 
(Masia, Obinu, Uras). Assenti 6 (Cabras, Cadau, Faedda, Pecoraro, Riccio, Tatti).

Successivamente  pone  in  votazione,  con  sistema  palese  elettronico, 
l’immediata  esecutività  dell’atto  che  è  approvata  con:  Presenti  14.  Voti 
favorevoli  13.  Presenti  e  non  votanti  1  (Uras).  Assenti  11  (Cabras,  Cadau, 
Faedda, Federico, Masia, Obinu, Pecoraro, Puddu, Riccio, Sanna, Tatti).

Punto 4 all’O.d.G.: “Adozione Piano di lottizzazione convenzionata in zona 
D2*, prolungamento Via Marroccu (Ex 3 O)”.

Illustra la proposta il Sindaco Andrea Lutzu.

Interviene  al  dibattito  il  Consigliere  Angioi  il  quale,  nel  corso  del  proprio 
intervento, si avvale della proiezione di alcune slide.

Il Dirigente del Settore Sviluppo del Territorio, Ing. Giuseppe Pinna, presente in 
aula, prende la parola per fornire chiarimenti circa la proposta di deliberazione 
in esame.

Intervengono inoltre al  dibattito i Consiglieri Iatalese  e Sanna.

Il Presidente, constatato che non ci sono altri interventi, pone in votazione, con 
sistema  palese  elettronico,  la  proposta  di  cui  al  punto  4  all’O.d.G.  che  è 
approvata all’unanimità con: Presenti 14. Voti favorevoli 14. Assenti 11 (Cabras, 
Cadau, Faedda, Federico, Masia, Obinu, Pecoraro, Puddu, Riccio, Tatti, Uras).

L’Assessore Sanna per una breve comunicazione all’aula circa l’invito rivolto 
anche ai Consiglieri Comunali a partecipare ad un’iniziativa culturale proposta 
dall’ISTAR.

Al  termine il  Presidente,  data  l’ora  tarda  e  constatato  che molti  Consiglieri 
stanno abbandonando l’aula, chiude i lavori e scioglie la seduta alle ore 22:50.
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Della seduta è redatto resoconto stenotipico integrale, depositato agli atti dell’ufficio Servizio  
Segreteria Generale”.

Dr. De Roma/Dr.ssa Deiala.

Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Presidente del Consigl io Il Segretar io Generale

FRANCESCHI ANTONIO MELE LUIGI

________________________________________________________________________________________

Pubblicata all'albo pretorio Online ai sensi e per gli effetti di cui art. 32, comma 1, della legge 
18 giugno 2009, n. 69
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